

Wagnerův – modifikovaný Houtsův dotazník

Zdravíme Tě!

Právě jsi na počátku účasti na úžasném duchovním cvičení. Bůh Ti dal jako křesťanovi jeden nebo více duchovních darů a jejich objevování bude vzrušující zkušenost.

Budeš požádán, abys odpověděl na 125 otázek, které se nacházejí ve Wagnerově – modifikovaném Houtsově dotazníku. Tento nástroj pro duchovní objevování byl původně navržen Dr. Richardem F. Houtsem, profesorem na Severoamerickém baptistickém teologickém semináři v roce 1976. Následně byl přepracován C. Peterem Wagnerem z Institutu evangelizace a církevního růstu Charlese E. Fullera a začleněn do jeho klasické knihy *Tvé duchovní dary mohou pomoci tvé církvi v růstu*, nyníšším bestselleru na poli duchovních darů. Kopie, kterou máš v rukou, je šesté vydání a první kompletní revize původně publikované verze.

Tisíce a tisíce věřících byly požehnány převzetím Houtsova dotazníku. A neustálá odezva od nich nám umožnila pročistit ho do stavu, kdy ti tento materiál pomůže získat docela přesnou představu o tom, jaký druh služby Bůh od tebe očekává, že budeš sloužit ve tvé skupině věřících.

Avšak nepovažuj výsledky tohoto testu za konečné. Tři nebo čtyři, které si obduješ nejvýše, mohou nebo nemusí být tvé opravdové duchovní dary. Ale můžeš si být jistý, že každopádně mohou být startovním bodem pro modlitbu a experimentování. Budeš potřebovat ostatní členy těla Kristova, aby ti pomohli potvrdit, které dary máš.

Vynikající způsob použití tohoto dotazníku je vyplňovat ho jako součást „Semináře o objevování duchovních darů“ nabídnutého Fullerovým institutem. Pastýř nebo učitel ve tvé církvi mohou pořádat tento seminář a Fullerův institut zabezpečuje všechny instrukční materiály potřebné pro učitele i pro účastníky.

Zde je seznam dostupných materiálů spolu s katalogovým číslem každého z nich:

1. *Tvé duchovní dary mohou pomoci tvé církvi v růstu* od C. Petera Wagnera. Tato 272 stránková kniha je širokou veřejností považována za nejvíce praktickou základní knihu pro porozumění duchovním darům. Tentýž autor byl nápomocný při přípravě dalších materiálů na tomto seznamu. (C21)
2. *Průvodce duchovními dary pro vedoucí*. Tento balíček je vše, co je potřebné pro pastýře nebo učitele pro vedení skupiny v 6-hodinovém semináři o objevování duchovních darů. Kazety od C. Petera Wagnera ukazují, jak poskytovat tento materiál. (C20)

The Salvation Army – Unite Kingdom Territory
Church Growth and Planned Giving Unit
Territorial Headquarters
101 Newington Causeway, London SE1 6BN

Armáda spásy
Česká republika
Sbor Brno
Překlad: Jana Janoušková

3. *Seminář o duchovních darech a o objevování darů pro církevní růst.* Manuál pro účastníky pro každou osobu, která se účastní semináře Hledání darů. Každý obsahuje modifikovaný Houtsův dotazník plus další informace pro objevování a procvičování. Musí být použit ve skupinách, ne samotnými jednotlivci. (C17)
4. *Průvodce duchovními dary a biblická studie církevního růstu.* Induktivní biblická studie o všech 25 duchovních darech. Tato příručka může být použita jednotlivci nebo ve skupinách. (C16)
5. *Duchovní dary a mobilizace církevního růstu.* Když už jsou jednou dary objeveny, jak zapadnou do služby církve? Tato cvičebnice pomáhá pastorům a vedoucím církve to vyřešit. (C18)
6. Wagnerův – modifikovaný Houtsův dotazník. Jednotlivé kopie této stejné publikace. (C19)

Výše zmíněné materiály mohou být objednány na adrese:

Charles E. Fuller Institute
PO. Box 91990
Pasadena, CA 91109
(818) 449 ()425 or,
outside Calif., call 1-(800)-C.FULLER

Před tím, než začnete ...

Následuj tyto čtyři kroky ...

KROK I Procházej seznam 125 prohlášení v dotazníku (na stranách 3 - 8). Pro každé z nich označ, do jaké míry jsou tato prohlášení pravdivá pro tvůj život: VELMI, OBČAS, MÁLO, VŮBEC.

Varování! Neodpovídej podle toho, co si myslíš, že by mělo být pravda nebo doufáš, že bude pravda v budoucnosti. Buď upřímný a odpovídej na základě svých minulých zkušeností.

KROK II Když dokončíš, sečti počet bodů z Wagnerova – modifikovaného Houtsova dotazníku (strana 9).

KROK III Po odpovědi na otázky, přejdi na strany 10 -13 a přenes názvy duchovních darů do jim odpovídajících řad v grafu Wagnerova – modifikovaného Houtsova dotazníku (strana 9). Pořadí, ve kterém se dar objevuje, je identické jeho pořadí v grafu. Budeš chtít studovat definice darů a odkazy z Písma.

KROK IV Doplně cvičení na straně 14, abys získal předběžné zhodnocení v čem spočívá tvé obdarování, a abys vyzkoušel důsledky tvé služby v těle Kristově.

KROK 1					
Pro každé prohlášení označ, do jaké míry je to pravda pro tvůj život					
		3	2	1	0
		VELMI	OBČAS	MÁLO	VŮBEC
1	Mám touhu mluvit přímé poselství od Boha, která ostatní vzdělávají, nabádají / povzbuzují nebo utěšují.				
2	Těšilo mne být ve spojení s určitou skupinou lidí po dlouhou dobu a sdílet se s nimi osobně o jejich úspěších a chybách.				
3	Lidé mi řekli, že jsem jim pomohl naučit se chápat pravdu z Bible a vědět, co to znamená.				
4	Používal jsem duchovní pravdu efektivně do situací v mém vlastním životě.				
5	Ostatní mi řekli, že jsem jim pomohl rozlišit klíčová a důležitá fakta v Písmu.				
6	Svémi slovy jsem povzbudil váhající, ztrápené nebo zklamané.				
7	Ostatní v církvi poznamenali, že jsem byl schopen vidět skrz přetvářku před tím, než to bylo zřejmé druhým lidem.				
8	Zjistil jsem, že dobře hospodařím s penězi, abych mohl svobodně dávat na Boží dílo.				
9	Pomáhal jsem křesťanským vedoucím, abych je uvolnil pro jejich základní poslání/práci.				
10	Mám touhu pracovat s těmi, kdo mají fyzické nebo duševní problémy, abych jim ulehčil v jejich utrpení.				
11	Cítím se spokojeně, když jsem ve styku s etniky a s menšinami a zdá se, že mne přijímají.				
12	Vedl jsem ostatní k rozhodnutí pro spasení skrze víru v Ježíše.				
13	Můj domov je vždy otevřen lidem, kteří cestují skrz mé město / vesnici a potřebují místo, kde by se mohli ubytovat.				
14	Když jsem ve skupině, jsem ten, ke komu se často ostatní obrazejí pro vizi a směr.				
15	Když mluvím, zdá se, že lidé naslouchají a souhlasí.				
16	Když skupina, ve které jsem, postrádá organizovanost, mám sklon vejít do mezery.				
17	Ostatní mohou ukázat na určité případy, kdy moje modlitby vyústily ve viditelné zázraky.				
18	Byl jsem použit v okamžitém uzdravování nemocí ve jménu Pána.				
19	Mluvil jsem v jazycích.				
20	Občas, když někdo mluví v jazycích, dostanu představu, co Bůh říká.				

3 2 1 0

21	Mohl bych žít víc pohodlně, ale nevybral jsem si to, abych mohl žít s chudými.				
22	Jsem svobodný a je mi dobře.				
23	Strávím nejméně půl hodiny denně v modlitbě.				
24	Mluvil jsem ke zlým duchům a oni mne poslouchali.				
25	Raduji se, když jsem požádán, abych dělal speciální práce po celé církvi.				
26	Díky Bohu jsem zjevil určité věci, které se stanou v budoucnosti.				
27	Těšilo mne, když jsem převzal odpovědnost za duchovní blaho určité skupiny křesťanů.				
28	Cítím, že mohu náležitě vysvětlit učení Nového zákona o zdraví a o službě těla Kristova.				
29	Mohu intuitivně dojít k řešení docela komplikovaných problémů.				
30	Měl jsem náhledy do duchovní pravdy, o kterých ostatní řekli, že jim pomohly dostat se blíže k Bohu.				
31	Mohu efektivně motivovat lidi, aby byli zapojeni do služby, když je potřeba.				
32	Mohu "vidět", jak Duch Svatý spočívá občas na některých lidech.				
33	Mé záznamy o dávání ukazují, že dávám značně více, než 10% mého příjmu na Boží práci.				
34	Ostatní lidé mi řekli, že jsem jim pomohl, aby se stali více efektivními v jejich službě.				
35	Ostatní lidé mi řekli, že věděli, že jsem se o ně staral, když měli materiální nebo fyzickou potřebu.				
36	Cítím, že bych se mohl dobře naučit jiný jazyk, abych mohl sloužit lidem v jiné kultuře.				
37	S radostí jsem sdílel, jak mne Kristus přivedl k sobě způsobem, který je srozumitelný pro nevěřící.				
38	Raduji se, když účtuji církevní večeře nebo sociální akce.				
39	Věřil jsem Bohu za nemožné a viděl jsem, že se to stalo hmatatelnou skutečností.				
40	Ostatní křesťané následovali mé vedení, protože mi uvěřili.				
41	Raduji se, když zvládám detaily organizování ideí, lidí, zdrojů a času pro více efektivní službu.				
42	Bůh mne osobně použil, abych vykonal nadpřirozené znamení a zázraky.				

3 2 1 0

43	Raduji se, když se modlím za nemocné, protože vím, že výsledkem bude, že mnozí z nich budou uzdraveni.				
44	Mluvil jsem okamžité poselství od Boha jeho lidu v jazyce, který jsem se nikdy neučil.				
45	Vykládal jsem jazyky a výsledkem bylo, že tělo Kristovo bylo vybudováno, povzbuzeno nebo utěšeno.				
46	Žít jednoduchým životním stylem je pro mne vzrušující výzvou.				
47	Ostatní lidé si všimli, že se cítím více lhostejný k tomu, že nejsem v manželství, než většina ostatních.				
48	Když slyším modlitební požadavek, modlím se za tu potřebu nejméně několik dní.				
49	Opravdu jsem slyšel démona hlasitě mluvit.				
50	Nemám mnoho speciálních schopností, ale dělám, co je potřeba po celé církvi.				
51	Lidé mi řekli, že jsem jim sdělil naléhavá poselství přicházející právě vhod, která musela přijít přímo od Boha.				
52	Nemám strach dávat duchovní vedení a směr ve skupině křesťanů.				
53	Jsem schopen věnovat značné množství času učení se nových biblických pravd, abych je mohl sdělovat ostatním.				
54	Když člověk má problém, mohu ho často vést k nejlepšímu biblickému řešení.				
55	Skrze studium nebo zkušenost jsem rozpoznal hlavní strategie nebo techniky, o kterých se zdá, že je Bůh používá ve svém království.				
56	Lidé ke mně přišli ve svých neštěstích a trápeních a řekli mi, že jsem jim pomohl, uvolnil je a uzdravil je.				
57	Jsem schopen s vysokou jistotou říci, když je někdo trápen zlým duchem.				
58	Když jsem pohnut naléhavou žádostí dávat na Boží dílo, obvykle mohu sehnat na to peníze, které jsou na to potřebné.				
59	Radoval jsem se, když jsem dělal rutinní úkoly, které vedly k vyšší efektivitě služby ostatních.				
60	Raduji se, když navštěvuji lidi v nemocnicích nebo v domovech důchodců, a v takové službě se mi daří.				
61	Lidé jiné rasy nebo kultury byli ke mně přitahováni, a měli jsme spolu dobré vztahy.				
62	mne a že já mám pozitivní vliv na ně v rozvíjení víry v Krista.				

3 2 1 0

63	Když lidé přijdou do našeho domu, naznačili, že se u nás "cítí jako doma".				
64	Ostatní lidé mi řekli, že jsem měl víru udělat to, co se jim zdálo nemožné.				
65	Když já určím cíle, zdá se, že je ostatní radikálně přijímají.				
66	Byl jsem schopen udělat efektivní a účinné plány pro splnění cílů skupiny.				
67	Zdá se, Bůh obvykle dělá nemožné věci skrze můj život.				
68	Ostatní mi řekli, že je Bůh uzdravil z emociálního problému, když jsem jim sloužil.				
69	Mohu mluvit k Bohu jazykem, který jsem se nikdy neučil.				
70	Modlil jsem se, abych mohl vykládat, když někdo začne mluvit v jazycích.				
71	Nejsem chudý, ale mohu se identifikovat s chudými lidmi.				
72	Jsem rád, že mám více času sloužit Bohu, protože jsem svobodný.				
73	Přímlovná modlitba je je můj oblíbený způsob trávení volného času.				
74	Ostatní mne volají, když mají podezření, že někdo je démonem posedlý.				
75	Ostatní se zmínili, že se zdá, že se raduji z rutinních úkolů a vedu si v nich dobře.				
76	Občas mám silný pocit, co Bůh chce říci lidem jako odpověď na určitou situaci.				
77	Pomohl jsem věřícím přátelům tím, že jsem je vedl do náležitých částí Bible a modlil jsem se s nimi.				
78	Cítím, že mohu komunikovat biblické pravdy ostatním a vidět výsledné změny v poznání, postojích, hodnotách nebo chování.				
79	Někteří lidé naznačují, že jsem si uvědomil a použil biblické pravdy pro určité potřeby křesťanských přátel.				
80	Studuji a čtu celkem hodně knih, abych se naučil nové biblické pravdy.				
81	Mám touhu efektivně radit lidem zmateným, vinným a v závislostech.				
82	Mohu rozpoznat, zda-li vyučování člověka je od Boha, od Satana, nebo lidského původu.				
83	Jsem si tak jistý, že Bůh naplní mé potřeby, že mu stále dávám oběti .				
84	Když dělám věci za scénou a ostatním je pomůženo, mám radost.				

3 2 1 0

85	Lidé mne volají, abych pomohl těm, kteří měli méně štěstí.				
86	Byl bych ochoten opustit příjemné prostředí, abych mohl sdílet Krista s více lidmi.				
87	Byl jsem frustrován, když se zdá, že ostatní nesdílejí svou víru s nevěřícími tak, jako já.				
88	Ostatní se mi zmínili, že jsem velmi pohostinný člověk.				
89	Byly chvíle, kdy jsem se cítil jistý, že jsem věděl určitou Boží vůli pro budoucí růst Jeho díla, i když ostatní si nebyli tak jistí.				
90	Když jsem se přidal ke skupině, zdálo se, že ostatní se stáhli a očekávali, že převezmu vedení.				
91	Jsem schopen dát směr ostatním bez užití přemlouvání, abych je přiměl naplnit úkol.				
92	Lidé mi řekli, že jsem byl Božím nástrojem, který přinesl nadpřirozenou změnu do životů nebo okolností.				
93	Modlil jsem se za ostatní a došlo k fyzickému uzdravení.				
94	Když mám veřejně poselství v jazycích, očekávám, že to někdo vyloží.				
95	Vykládal jsem jazyky způsobem, který se zdá požehnáním pro ostatní.				
96	Ostatní mi říkají, že obětovávám mnoho materiálně kvůli službě.				
97	Jsem svobodný a mám malé problémy kontrolovat mé sexuální touhy.				
98	Ostatní mi řekli, že mé modlitby za ně byly zodpovězeny hmatatelným způsobem.				
99	Ostatní lidé byli okamžitě vysvobozeni z démonického útlaku, když jsem se modlil.				
100	Dávám přednost být aktivní a dělat něco, spíše než jen sedět bokem a povídat si nebo si číst nebo naslouchat řečníkovi.				
101	Občas cítím, že vím přesně, co Bůh chce dělat ve službě v určitém čase.				
102	Lidé mi řekli, že jsem jim pomohl vrátit se do křesťanské komunity.				
103	Studovat Bibli a sdílet s ostatními mé porozumění je pro mne velice uspokojujivý čas.				
104	Cítil jsem neobvyklou Boží přítomnost a osobní jistotu, když bylo zapotřebí udělat důležité rozhodnutí.				

3 2 1 0

105	Mám schopnost objevit nové pravdy pro mne skrze čtení nebo z přímého pozorování situací.				
106	Naléhal jsem na ostatní, aby hledali biblická řešení jejich neštěstí nebo utrpení.				
107	Mohu říct, jestli člověk mluvící v jazycích, je ryzí, nefalšovaný.				
108	Byl jsem ochoten udržovat nízký standart bydlení proto, aby Boží dílo mělo prospěch.				
109	Když sloužím Pánu, tak je mi opravdu jedno, kdo bude mít za to zásluhy.				
110	Radoval bych se, kdybych mohl nabídnout veselou konverzaci osamělému, uzavřenému člověku nebo někomu ve vězení.				
111	Více než mnohokrát jsem měl silnou touhu vidět národy z jiných zemí získány pro Pána.				
112	Jsem přitahován k nevěřícím, protože mou touhou je získat je pro Krista.				
113	Toužil jsem udělat svůj domov dostupný pro ty, kdo jsou ve službě Pánu, kdykoliv to potřebují.				
114	Ostatní mi řekli, že mám neobvyklou vizi a já s tím souhlasím.				
115	fungují.				
116	Radoval jsem se, když jsem měl odpovědnost za úspěch v jednotlivém úkolu uvnitř mé církve.				
117	Ve jménu Pána jsem byl schopen navrátit zrak slepým.				
118	Když se modlím za nemocné, buď já nebo oni cítí pocity brnění nebo tepla.				
119	Když mluvím v jazycích, věřím, že to je k vybudování Pánova těla.				
120	Vykládal jsem jazyky takovým způsobem, že se zdálo, že poselství je přímo od Boha.				
121	Chudí lidé mne přijímají, protože jsem si zvolil žít na jejich úrovni.				
122	Snadno se identifikuji s Pavlovou touhou, aby ostatní byli svobodní (= neženatí, nevdané) jako byl on.				
123	Když se modlím, Bůh často ke mně mluví a já rozpoznám Jeho hlas.				
124	Vymítám demony v Ježíšově jménu.				
125	Odpovídám radostně, když jsem požádán, abych udělal práci, i když se zdá podřadná.				

KROK 2

V následující tabulce vložte numerickou hodnotu každé ze svých odpovědí vedle čísla odpovídajícího prohlášení z KROKU 1.

VELMI = 3 OBČAS = 2 MÁLO = 1 VUBEC = 0

Potom přidej 5 čísel, které jsi zaznamenal v každé řadě a umísti součet do "Celkem"

Řada	Hodnota odpovědi					Celkem	Dar (viz KROK 3)
A	1	26	51	76	101		
B	2	27	52	77	102		
C	3	28	53	78	103		
D	4	29	54	79	104		
E	5	30	55	80	105		
F	6	31	56	81	106		
G	7	32	57	82	107		
H	8	33	58	83	108		
I	9	34	59	84	109		
J	10	35	60	85	110		
K	11	36	61	86	111		
L	12	37	62	87	112		
M	13	38	63	88	113		
N	14	39	64	89	114		
O	15	40	65	90	115		
P	16	41	66	91	116		
Q	17	42	67	92	117		
R	18	43	68	93	118		
S	19	44	69	94	119		
T	20	45	70	95	120		
U	21	46	71	96	121		
V	22	47	72	97	122		
X	23	48	73	98	123		
Y	24	49	74	99	124		
Z	25	50	75	100	125		

Poznámka:

Velká písmena před definicemi darů na následujících stranách odpovídají řadám A – Y

KROK 3: REVIZE DEFINIC DARŮ A ODKAZŮ Z PÍSMÁ

Následující čtyři strany obsahují **navržené** definice duchovních darů. Není to zamýšleno jako dogma nebo jako konečná definice, tyto definice a podpůrné odkazy z Písma odpovídají charakteristikám darů tak, jak jsou vyjádřeny ve Wagnerově - modifikovaném Houtsově dotazníku.

- A **Proroctví.** Dar proroctví je duchovní speciální schopnost, kterou Bůh dává určitým členům těla Kristova, aby přijali a komunikovali okamžité poselství od Boha k Jeho lidu skrze Bohem pomazaný výrok.
1. Kor. 12:10,28
Efezským 4:11-14
Římanům 12:6
Lukáš 7:26
Skutky 15:32
Skutky 21:9-11
- B **Pastýř¹.** Dar pastorače je speciální schopnost, kterou Bůh dává určitým členům těla Kristova, aby převzali na sebe dlouhodobou osobní odpovědnost za duchovní prospěch skupiny věřících.
- Efez. 4:11-14
1. Timoteova 3:1-7
Jan 10:1-18
1. Petrova 5:1-3
- C **Vyučování.** Dar vyučování je speciální schopnost, kterou Bůh dává určitým členům těla Kristova, aby komunikovali důležité informace pro zdraví a službu těla a jeho členů takovým způsobem, že se to ostatní naučí.
1. Kor. 12:28
Efez. 4:11-14
Římanům 12:7
Skutky 18:24-28
Skutky 20:20-21
- D **Moudrost.** Dar moudrosti je speciální schopnost, kterou Bůh dává určitým členům těla Kristova, aby znal mysl Ducha Svatého takovým způsobem, aby mohl přijmout náhled, jak daná vědomost může být nejlépe použita pro určité potřeby, které vyvstávají v těle Kristově.
1. Kor. 2:1-13
1. Kor. 12:8
Skutky 6:3,10
Jakub 1:5-6
2. Petr 3:15
- E **Poznání.** Dar poznání je speciální schopnost, kterou Bůh dává určitým členům těla Kristova, aby objevili, akumulovali, analyzovali a vyjasnili informace a myšlenky, které se týkají růstu a blaha těla Kristova.
1. Kor. 2:14
1. Kor. 12:8
Skutky 5:1-11
Kolos. 2:2-3
2. Kor. 11:6
- F **Nabádání, povzbuzování.** Dar nabádání, povzbuzování je speciální schopnost, kterou Bůh dává určitým členům těla Kristova, aby sloužili slovy uklidnění, útěchy, povzbuzení a rady ostatním členům těla takovým způsobem, že se cítí, že dostali pomoc a jsou uzdraveni.
- Římanům 12:8
1. Timoteovi 4:13
Židům 10:25
Skutky 14:22

1 Pastýř – z řeckého poimén

Viz Život víry 10/2003, článek Lubomíra Ondráčka: Pastor, nebo pastýř?

- G Rozeznání duchů.** Dar rozeznání duchů je speciální schopnost, kterou Bůh dává určitým členům těla Kristova, aby s jistotou věděli, jestli určité chování, o kterém se tvrdí, že je od Boha je doopravdy Boží, lidské nebo satanské.
1. Kor. 12:10
Skutky 5:1-11
Skutky 16:16-18
1. Jan 4:1-6
Matouš 16:21-23
- H Dávání.** Dar dávání je speciální schopnost, kterou Bůh dává určitým členům těla Kristova, aby přispívali svými materiálními zdroji na dílo Páně svobodně a radostně.
- Římanům 12:8
2. Kor 8:1-7
2. Kor. 9:2-8
Marek 12:41-44
- I Pomoc.** Dar pomoci je speciální schopnost, kterou Bůh dává určitým členům těla Kristova, aby investovali talenty, které mají, do životů a služby ostatních členů těla, a tak umožňují ostatním, aby se zvýšila efektivita jejich vlastních duchovních darů.
1. Kor. 12:28
Římanům 16:1-2
Skutky 9:36
Lukáš 8:2-3
Marek 15:40-41
- J Slitování.** Dar slitování je speciální schopnost, kterou Bůh dává určitým členům těla Kristova, aby cítili ryzí vcítění se a soucit s jednotlivci – jak křesťany tak nekřesťany, kteří trpí a jsou rozrušeni fyzickými, mentálními nebo emocionálními problémy, a je to schopnost přenést soucit do činů, které jsou udělány s radostí a které odrážejí Kristovu lásku a ulehčují trpícím lidem.
- Římanům 12:8
Marek 9:41
Skutky 16:33-34
Lukáš 10:33-35
Mat 20:29-34
Mat. 25:34-44
Skutky 11:28-30
- K Misionář.** Dar misie je speciální schopnost, kterou Bůh dává určitým členům těla Kristova, aby sloužili jakýmkoliv dalším darem, který mají, v jiné kultuře.
1. Kor. 9:19-23
Skutky 8:4
Skutky 13:2-3
Skutky 22:21
Římanům 10:15
- L Evangelista.** Dar evangelisty je speciální schopnost, kterou Bůh dává určitým členům těla Kristova sdílet evangelium s nevěřícími takovým způsobem, že muži a ženy se stanou Ježíšovými učedníky a zodpovědnými členy těla Kristova.
- Efez. 4:11-14
2. Timoteovi 4:5
Skutky 8:5-6
Skutky 8:26-40
Skutky 14:21
Skutky 21:8
- M Pohostinnost.** Dar pohostinnosti je speciální schopnost, kterou Bůh dává určitým členům těla Kristova, aby zabezpečovali otevřený dům a vřelé přivítání pro ty, kdo potřebují jídlo a ubytování.
1. Petr 4:9
Římanům 12:9-13
Římanům 16:23
Skutky 16:14-15
Židům 13:1-2

- N Víra.** Dar víry je speciální schopnost, kterou Bůh dává určitým členům těla Kristova, aby rozeznali s neobyčejnou jistotou Boží vůli a záměr pro Jeho práci.
1. Kor. 12:9
Skutky 11:22-24
Skutky 27:21-25
Židům 11
Římanům 4:18-21
- O Vedení.** Dar vedení je speciální schopnost, kterou Bůh dává určitým členům těla Kristova, aby vytyčili cíle v souladu s Božím záměrem pro budoucnost a komunikovat tyto cíle s dalšími takovým způsobem, že oni dobrovolně a harmonicky společně pracují na naplnění těchto cílů k Boží slávě.
1. Tim. 5:17
Skutky 7:10
Skutky 15:7-11
Římanům 12:8
Židům 13:17
Lukáš 9:51
- P Administrativa.** Dar administrativy je speciální schopnost, kterou Bůh dává určitým členům těla Kristova, aby jasně porozuměli okamžitým a dlouhodobým cílům určitého celku těla Kristova a vymysleli a provedli plány pro uskutečnění těchto cílů.
1. Kor. 12:28
Skutky 6:1-7
Skutky 27:11
Lukáš 14:28-30
Titus 1:5
- Q Zázraky.** Dar zázraků je speciální schopnost, kterou Bůh dává určitým členům těla Kristova, aby sloužili jako lidské prostředníci, skrze které Boha těší provádět mocné činy, u kterých si pozorovatelé uvědomují, že změnila běžný chod přírody.
1. Kor. 12:10,28
Skutky 9:36-42
Skutky 19:11-20
Skutky 20:7-12
Římanům 15:18-19
2. Kor. 12:12
- R Healing.** Dar uzdravování je speciální schopnost, kterou Bůh dává určitým členům těla Kristova, aby sloužili jako lidské prostředníci, skrze které Boha těší uzdravovat nemoci a obnovovat zdraví bez použití přírodních prostředků.
1. Kor. 12:9,28
Skutky 3:1-10
Skutky 5:12-16
Skutky 9:32-35
Skutky 28:7-10
- S Jazyky.** Dar jazyků je speciální schopnost, kterou Bůh dává určitým členům těla Kristova, aby a) mluvili k Bohu v jazyku, který se nikdy neučili a / nebo b) přijali a komunikovali okamžitě poselství od Boha Jeho lidu skrze nebesky pomazané prohlášení v jazyce, který se nikdy neučili.
1. Kor. 12:10,28
1. Kor. 14:13-19
Skutky 2:1-13
Skutky 10:44-46
Skutky 19:1-7
Marek 16:17
- T Výklad.** Dar výkladu je speciální schopnost, kterou Bůh dává určitým členům těla Kristova, aby poselství toho, kdo mluví v jazycích, bylo oznámeno místním jazyce.
1. Kor. 12:10,30
1. Kor. 14:13
1. Kor. 14:26-28

- U Dobrovolná chudoba.** Dar dobrovolné chudoby je speciální schopnost, kterou Bůh dává určitým členům těla Kristova, vzdát se materiálního pohodlí a luxusu a přijmout osobní životní styl odpovídající těm, kteří žijí na úrovni chudoby v dané společnosti, aby tito lidé sloužili Bohu více efektivně.
1. Kor. 13:1-3
Skutky 2:44-45
Skutky 4:34-37
2. Kor. 6:10
2. Kor. 8:9
- V Celibát.** Dar celibátu je speciální schopnost, kterou Bůh dává určitým členům těla Kristova zůstat svobodní, nebýt v manželství a být v tom šťastní a netrpět přílišnými sexuálními pokušeními.
1. Kor. 7:7,8
Matouš 19:10-12
- W Přímluva.** Dar přímluvy je speciální schopnost, kterou Bůh dává určitým členům těla Kristova, aby se pravidelně modlili v rozsáhlých časových obdobích a obvykle, běžně viděli konkrétní odpovědi na své modlitby v mnohem větším stupni, než co je očekáváno u průměrného křesťana.
- Jakub 5:14-16
1. Timoteovi 2:1-2
Kolos. 1:9-12
Kolos. 4:12-13
Skutky 12:12
Lukáš 22:41-44
- X Vymítání.** Dar vymítání je speciální schopnost, kterou Bůh dává určitým členům těla Kristova, aby vymítali démony a zlé duchy.
- Mat. 12:22-32
Lukáš 10:17-20
Skutky 8:5-8
Skutky 16:16-18
- X Služba.** Dar služby je speciální schopnost, kterou Bůh dává určitým členům těla Kristova, aby se identifikovali s nenaplněnými potřebami, které vyžadují úkoly související s Božím dílem, a využít dostupných zdrojů, aby byly naplněny tyto potřeby a pomoci vykonat požadované výsledky.
2. Tim. 1:16-18
Římanům 12:7
Skutky 6:1-7
Titus 3:14
Gal. 6:2,10

Pro více kompletní popis těchto darů možná budete chtít číst *Tvé duchovní dary mohou pomoci tvé církvi v růstu* od C. Petera Wagnera. Je to dostupné v Institutu evangelizace a církevního růstu Charlese E. Fullera.